
Hľadajú sa menej konzervatívni biskupi

1. marca 2021    Krátke správy

Viac ako 20 % španielskych diecéz je v súčasnosti bez biskupa (9), alebo má biskupa, ktorý prekročil

kánonický vek (6). Podľa informácií, ktoré zverejnil portál ElConfidencialDigital.com dostal nuncius, ktorý

je blízkym spolupracovníkom pápeža Františka jasné inštrukcie, ako postupovať pri menovaní nových

biskupov.

Kandidáti, ktorých je treba navrhnúť do Ríma a požiadať o ich schválenie, musia mať „jednomyseľný

konsenzus“ štyroch aktívnych španielskych kardinálov: Omellu (Barcelona), Blázqueza (Valladolid), Osoroa

(Madrid) a Cañizaresa (Valencia).

Cañizares býval za vlády Benedikta XVI. „konzervatívcom“, ale ElConfidencialDigital.com uvádza, že

nebude robiť obštrukcie a schváli hocikoho. Ostatní traja kardináli sú známi svojimi liberálnymi postojmi.

Osoro je považovaný za potenciálneho papabile, v Španielsku ho berú ako dvojníka pápeža Františka, pre

rovnaký pastoračný štýl. Sám seba odmietol označiť za konzervatívca, či liberála, ale volá sa mužom cirkvi.

Omella má zasa povesť španielskeho Maradiagu, koordinátora pápežovho poradného kruhu liberálov, ktorý

je známy záujmom o veci týkajúce sa sociálnej spravodlivosti a progresivistickým naladením. Blazquez bol

predsedom Španielskej biskupskej konferencie v rokoch 2005 – 2008 a bol považovaný za hovorcu

liberálneho krídla španielskeho kléru.

Nuncius dostal pokyn hľadať „menej konzervatívnych“ kandidátov, pričom všetci musia pochopiteľne

podporovať politiku a reformy pápeža Františka. Rozmanitosť v zozname kandidátov nie je vítaná.

Španielsko, kedysi eminentne katolícky národ, ktorý bol baštou katolíckej viery, sa zmenilo na nepoznanie.

Od roku 2005 majú sobáše homosexuálov, tento rok je na programe schválenie eutanázie, fertilita je 1,33

dieťaťa na ženu. Počet kňazov sa od roku 1976 znížil o 25 %, priemerný vek kňaza je 66 rokov. Počet

rehoľníčok medziročne za posledných dvadsať rokov spadol o 44 %. Pomerne veľká časť národa sa hlási ku

katolíckej viere (viac než 60 %). Každú nedeľu chodí na bohoslužbu však sotva 19 % veriacich. Je otázne, či

liberálne naladení kardináli, ktorí ako správcovia diecéz nesú svoj podiel viny na tomto debakli, dokážu

vybrať ľudí, ktorí zánik španielskej cirkvi dokážu ešte zvrátiť.
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